

新翔隆不锈钢生产线上，一条条红色“巨龙”蜿蜒游动，一卷卷不锈钢制品从流水线上下来装车发运，销往全国各地……

位于皂角树村的中共中原局暨中原野战军司令部红色旧址游人如织……

“只长荒草不长粮”的四十五里虎狼爬岭如今成为一望无际的果园，丰收季节金光灿灿……

春去夏犹清，酒务传喜讯。一季度，商酒务镇获得“四大喜事”，一是“宝丰梨”喜获全国名特优新产品名录，也是我市唯一入选农产品；二是获得省级文明村镇；三是被全市确定为人居环境整治整体推进乡镇；四是荣获全县第一季度“党建引领、比拼四季”擂台赛乡镇组金奖，这也是全县擂台赛以来唯一一个每次位列前三名的乡镇。



商酒务镇

酒务春风翻新篇 “二次创业”谋发展

优化镇域环境 打造工业强镇

“今年以来，我们一手抓疫情防控，一手抓复工复产。新翔隆不锈钢投资1亿元的清洗生产线，已完成改造升级；博翔碳素投资2.1亿元的等静压石墨坯项目，设备正在安装；投资5500万元的园区污水处理厂项目，已完成主体工程；投资5000万元年产20万吨保温硅颗粒项目，厂房正在建设。”商酒务镇党委书记庞旭辉如数家珍地说。

近年来，商酒务镇依托县煤炭循环经济产业园，围绕以煤化工为主的高端化工和不锈钢深加工两大主导产业，大力实施项目带动、创新驱动、环境推动、和谐联动发展战略，助推各项经济指标不断攀升。

该镇在推进项目建设过程中，坚持实施“首席服务员”制度，企业从洽谈、备案到征地、基础设施建设到生产，落实一个服务小组、一个跟进措施、一套服务预案，给客商吃下了“定心丸”。同时，对落地企业严格实行“两个零接触”，即为入驻项目提供全程代办服务，使企业与相关职能部门“零接触”，与当地群众“零接触”，真正实现了“墙内事情企业办，墙外事情政府办”。

贴心服务、真情付出换来经济社会高质量发展硕果累累，目前该镇形成了煤炭化工、不锈钢生产的产业链条，产业集聚优势更加明显，商酒务这方创业热土激发出全新的发展活力。

发展“一村一品” 叫响特色品牌

5月29日，在韩庄村千亩“宝丰梨”的枝叶下传出“沙沙”的声响，走近一看，附近村的几十名群众正在为刚结出的小梨果穿上“黄衣服”。“‘宝丰梨’穿完‘衣服’就该‘喂’奶了。”基地技术人员介绍，它们都是在富含硒元素的土地中长大的，独特的品质和口感使得“宝丰梨”入选了2020年第一批全国名特优新产品名录。

“一直以来都以‘只长荒草不长粮’著称的‘四十五里虎狼爬’，如今长出了‘金疙瘩’。”欣荣种植专业合作社负责人赵金亮说，韩庄村正处于虎狼爬岭的中心地带，镇里通过实地走访，与农业、林业、科技等部门多方沟通，我们在虎狼爬岭上流转土地试种梨果。经过3年的努力，汗水换来“硕果”，“宝丰梨”远销

广州、香港，实现了每亩近万元的利润。“宝丰梨”的种植成功是商酒务镇农业产业结构调整的一个缩影。

近年来，商酒务镇因地制宜积极调整产业结构，大力发展特色农业，以“公司+农户+六统一（即统一品牌、统一销售、统一种苗、统一检测、统一储藏、统一管理）”模式，共发展特色种植12000多亩。今年以来，孙官营村、水牛里村连片2000亩迷迭香，张庄村200亩优质生姜，柳林村300亩花椒，张洛庄村鞋帮加工厂，商酒务村帽子加工厂，韩庄村磨片机等又一批特色产业如雨后春笋般发展起来，该镇“一村一品”已经形成，并实现了脱贫攻坚与乡村振兴的有机衔接。

挖掘红色资源 文旅融合发展

5月31日下午，家住县城的李女士带着4岁的儿子一起乘坐5路红色公交专线来到皂角树村中原军区暨中原野战军司令部旧址参观。

“明天就是‘六一’儿童节了，让孩子到这里接受一次红色文化的熏陶，送他一份特别的节日礼物。”李女士说。

1948年5月，中共中央中原局、中原军区暨中原野战军司令部进驻宝丰，留下了许多革命印记。商酒务镇拥有中原军区暨中原野战军司令部旧址，中原军区团以上干部会议会址、何庄村情报处旧址等，红色资源十分丰富。

“总投资2.5亿元的集旅游服务、红色研学、文化展示、基地教学为一体的中原军区司令部等红色旧址是我镇的一张‘红色名片’，是红色文化旅游业发展的重要依托。”商酒务镇镇长郭书东介绍。

近年来，商酒务镇按照发挥红色资源优势，打造红色教育品牌，建设红色教育基地的发展思路，整体提升革命旧址旧迹，打破陈旧的静态展陈模式，开展红色旅游研学、遗迹追踪、革命后人缅怀革命先烈等专项活动。同时，遵循“巧用力、小投入、

见长效，生态环保、废物利用”的原则，对皂角树、何庄等重点村进行环境改善，并借助“四好公路”创建，把途经石碑洼-柳林-皂角树-张庄-水牛里6公里的人居环境观光旅游线路串连起来，大力发展“旅游+”“+旅游”模式，乡村民宿、乡村餐饮和乡村游乐活动实现了景村联动，互动发展。

如今，借力文旅融合，红色文化已成为了商酒务镇的一张靓丽名片，“红色小镇”正在踏上高质量发展新征程。

成绩的取得饱含着商酒务镇多年来的不懈努力和辛勤汗水；成绩的取得让商酒务镇站在了新的起点上。

“我们将把产业规模做‘大’，把产业园区做‘强’，把乡村环境建‘美’，把发展动力加‘足’，推进经济高质量发展。”庞旭辉说，目前，我县结合全省县域经济高质量发展工作，吹响了“翻篇清零从头干、二次创业再出发”的集结号，商酒务镇下定了“二次创业”再出发的决心，笃定了“二次创业”再出发的恒心，坚定了“二次创业”再出发的雄心，对标先进，查找不足，理思路、绘蓝图，为建设“四强县”、迈入全国“一百强”作出不懈努力！

统筹 杨国栋 文字 李红果 李岳林 翟韶星

